
ДОКУМЕНТ СЕД 

Підписувач Кулеба Олексій Володимирович
Сертифікат 3FAA9288358EC0030400000056FB3900D0F5D800 
Дійсний з 13.09.2024 0:00:00 по 12.09.2026 23:59:59

Міністерство розвитку громад 
та територій України

Н;R%Ei'(/X+HkО
410/25/14-25 від 11.01.2025

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту наказу Міністерства розвитку громад та територій України 

«Про затвердження Порядку розроблення схем оптимізації систем 
централізованого водопостачання та Порядку розроблення схем 

оптимізації систем централізованого водовідведення»

1. Мета

Проєкт наказу Міністерства розвитку громад та територій України «Про 
затвердження Порядку розроблення схем оптимізації систем 
централізованого водопостачання та Порядку розроблення схем оптимізації 
систем централізованого водовідведення» (далі – проєкт акта) розроблено з 
метою встановлення єдиного механізму розроблення схем оптимізації систем 
питного водопостачання та водовідведення для одного або декількох 
населених пунктів, визначення їх складу та змісту. 

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Закон України «Про водовідведення та очищення стічних вод» був 

прийнятий 12 січня 2023 року (далі – Закон про водовідведення). Розділом X. 
Прикінцеві положення цього Закону були внесені зміни до Закону України 
«Про питну воду та питне водопостачання» 
(далі – Закон про питну воду).  

Так, абзацом одинадцятим частини першої статті 10 Закону про 
водовідведення визначено, що до повноважень центрального органу 
виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику 
у сфері житлово-комунального господарства, у сфері водовідведення 
належать, зокрема затвердження порядку розроблення схем оптимізації 
систем централізованого водовідведення. 

Абзацом четвертим частини першої статті 11 Закону про питну воду 
передбачено, що до повноважень центрального органу виконавчої влади, що 
забезпечує формування державної політики у сфері житлово-комунального 
господарства, належить, зокрема затвердження порядку розроблення схем 
оптимізації систем централізованого водопостачання. 

Існуючі на сьогодні Методичні рекомендації з розроблення схем 
оптимізації роботи систем централізованого водопостачання та 
водовідведення, затверджені наказом Міністерства з питань житлово-
комунального господарства України від 23 грудня 2010 року № 476, застарілі 
і не враховують сучасний стан справ, технології і можливості, не 
зареєстровані в Міністерстві юстиції України і носять рекомендаційний 
характер для підприємств питного водопостачання та водовідведення.

Прийняття проєкту акта забезпечить врегулювання на законодавчому 
рівні питань щодо розроблення схем оптимізації систем водопостачання та 
водовідведення із врахування реального технічного та фінансового стану 
підприємств питного водопостачання та водовідведення у містах, 
системність і використання сучасних та інноваційних підходів, інструментів 
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при плануванні питного водопостачання та водовідведення, ґрунтовний 
технічний та інвестиційний аналіз заходів, енергетичну ефективність та 
екологічну безпеку, сприяння використанню відновлювальних джерел 
енергії; підвищення стійкості роботи систем питного водопостачання та 
водовідведення населених пунктів України, у тому числі під час 
надзвичайних ситуацій та у воєнний час. 

На підставі вищевикладеного та враховуючи необхідність виконання 
вимог Закону про водовідведення та Закону про питну воду Мінрозвитку 
розробило проєкт акта.

3. Основні положення проєкту акта
Проєктом акта пропонується, затвердити:
- Порядок розроблення схем оптимізації систем централізованого 

водовідведення;
- Порядок розроблення схем оптимізації систем централізованого 

водопостачання. 
Розроблені Порядки включають: загальні положення з визначеними 

термінами; вимоги та процедуру розроблення, зміст та форму схем 
оптимізації систем централізованого водопостачання та централізованого 
водовідведення; аналіз поточного стану систем централізованого 
водопостачання та централізованого водовідведення, виявлення вузьких 
місць, визначення стратегічних напрямів розвитку систем; вимоги до 
гідравлічної моделі та аналізу її адекватності, геопросторовий аналіз; 
забезпечення стійкості систем водопостачання та водовідведення під час 
надзвичайних ситуацій та у воєнний час; аналіз, оцінка та управління 
ризиками централізованого водопостачання та централізованого 
водовідведення; визначення індикаторних показників та можливих варіантів 
розвитку систем водопостачання та водовідведення; формування переліку і 
пріоритизацію заходів; оцінку вартості та формування порядку виконання 
заходів; формування фінансової моделі схем оптимізації систем 
централізованих водопостачання та централізованого водовідведення; 
додаткові вимоги до схем оптимізації, розробку додаткових розділів та 
суміжних документів для отримання фінансування міжнародних донорів. 

Порядки розроблення схем оптимізації систем централізованого 
водопостачання та централізованого водовідведення враховують реальний 
стан систем питного водопостачання та водовідведення; використано 
інноваційні підходи, інструменти при плануванні питного водопостачання та 
водовідведення міст; запроваджено технічний та інвестиційний аналіз 
заходів, енергетичну ефективність та екологічну безпеку; приведено у 
відповідність директивам та стратегії Європейського Союзу в сферах питної 
води, питного водопостачання та водовідведення. 

Прийняття проєкту акта надасть можливість розробляти, затверджувати, 
актуалізувати та коригувати схеми оптимізації систем централізованого 
водопостачання та централізованого водовідведення населених пунктів на 
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підставі довгострокового планування питного водопостачання та 
централізованого водовідведення, за результатами комплексного розгляду та 
аналізу існуючих і очікуваних об’єктів у цих сферах. 

4. Правові аспекти

У цій сфері суспільних відносин діють: 
Водний кодекс України, Кодекс України про надра;
Закони України:
 «Про питну воду та питне водопостачання», «Про забезпечення 

санітарного та епідемічного благополуччя населення», «Про енергетичну 
ефективність», «Про критичну інфраструктуру», «Про житлово-комунальні 
послуги», «Про регулювання містобудівної діяльності», «Про відходи».

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація акта не потребує фінансування з державного чи місцевих 
бюджетів.

6. Позиція заінтересованих сторін

Проєкт акта буде розміщено на офіційному вебсайті Міністерства 
розвитку громад та територій України для публічних консультацій.

Проєкт акта не стосується сфери наукової та науково-технічної 
діяльності, тому не потребує отримання позиції до проєкту акта від 
Наукового комітету Національної ради з питань розвитку науки і технологій.

Проєкт акта не стосується прав осіб з інвалідністю.
Проєкт акта стосується питань функціонування місцевого 

самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 
регіонального розвитку, соціально-трудової сфери.

Проєкт акта потребує погодження із Всеукраїнською асоціації органів 
місцевого самоврядування «Асоціація міст України», Спільним 
представницьким органом сторони роботодавців на національному рівні, 
Спільним представницьким органом репрезентативних всеукраїнських 
об’єднань профспілок на національному рівні, Конфедерації роботодавців 
України.

7. Оцінка відповідності

У проєкті акта відсутні положення, що стосуються зобов’язань України 
у сфері європейської інтеграції, прав та свобод, гарантованих Конвенцією 
про захист прав людини і основоположних свобод, впливають на 
забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, містять ризики 
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вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з 
корупцією, створюють підстави для дискримінації.

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та 
громадська гендерно-правова експертизи проєкту акта не проводились.

8. Прогноз результатів.

Реалізація акта матиме вплив на інтереси заінтересованих сторін. 
Інформація щодо впливу акта на інтереси заінтересованих сторін додається.

Віце-прем’єр-міністр
з відновлення України – Міністр
розвитку громад та територій України       Олексій КУЛЕБА 

____    ___________2025 року


